王卫东在过渡期专项监督工作年度第二次例会上强调

助力乡村振兴全面推进

西流日报

会议强调,要坚持从政治的高度督

促各级书记认真履行乡村振兴第一责

任人责任,抓好统筹谋划、督促推动、检

查考核等工作,强化党对乡村振兴工作

的全面领导。要坚持查作风问初心,查

责任问担当,查漏洞问短板,查落实问

成效,坚决纠正"遇到问题讲特殊找理

由,工作落实拖着干推着走,把说了当

干了,把干了当干成了"等问题,确保各

项任务落实落地。要建立完善乡镇纪

委片区协作工作机制,整合运用好机

(居)务监督委员会力量,推动监督有效

有力下沉落地。要持续加大惩治力度

严肃查处产业项目、基建工程背后的责

任、作风、腐败问题,以严明的纪律助力

乡村振兴全面推进。

深入开展专项

本报拉萨12月21日讯(记者王

雨霏)12月20日,自治区纪委监委召开

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有

效衔接专项监督工作年度第二次例

会,自治区党委常委、纪委书记、监委

兴承前启后的过渡期、关键期,全区各

级纪检监察机关要深入学习习近平总

书记关于乡村振兴的重要论述,认真

落实自治区第十次党代会的部署要

求,聚焦"四个不摘",围绕"产业兴旺、

生态宜居、乡风文明、治理有效、生活

富裕"的总要求,突出政治监督、做实

日常监督,充分发挥监督保障执行、促

进完善发展作用。

会议指出,在脱贫攻坚与乡村振

主任王卫东出席会议并讲话。

流传千百年的美丽华服

探访珞巴服饰的非遗传承与发展

本报记者 刘倩茹 益西加措 旦增 陈荷花

记者来到林芝市米林县南伊珞巴 民族乡才召村采访时,提前约好的才召 村村务监督委员会主任、珞巴服饰非遗 传承人达娃正在村口等我们。

达娃身上独具民族特色的珞巴服 装吸引了记者的目光。可以说,珞巴族 千百年来的美学理念、宗教信仰与生活 习俗等,都在其服饰中得到了诠释。

珞巴族是我国少数民族中人口最 少的民族之一,仅有2300余人,主要分 布在西藏东起察隅、西至门隅之间的珞 瑜地区,以米林、墨脱、察隅、隆子、朗县 等地最为集中。在长期的生产生活中, 珞巴族人学会了纺纱织布,用植物染料 为毛线着色,织成坎肩、上衣、筒裙等。

珞巴族的女装非常隆重,服饰一般 以红、黑、白、黄色为主,并且配有腰饰、 耳鼓、手镯等,有的衣服装饰物重量达 -二十斤,行动起来叮叮作响;相比之 下,珞巴族的男装就简单多了,主要是 黑色的毛毡衣服,配饰有斗篷、腰带、帽 子以及兽骨制成的珠状粗链子。由于 珞巴族只有语言没有文字,因此,关于 服饰的记载也只能搜寻到近十多年的

在珞瑜地区,珞巴服饰款式粗犷而 神秘,线条优美而含蓄。珞巴族所处的 独特自然地理环境和特有的生产方式, 孕育了其流传千百年的美丽华服。

"以前生活条件差,做衣服主要是 为了御寒和保护身体,能穿就行。"达 娃告诉记者,"后来,经济条件好了,在 满足实用需求的基础上,逐步开始对 天然材料进行进一步加工,对男女服 饰的色彩、材料、配饰都进行了改良。 改良后的珞巴服饰材质更为柔软,色 彩更加靓丽,无论男女都喜欢系一条 织有各种彩色图案,较为考究的腰带, 用来悬挂小刀、火镰和其它铜、贝制作

上个世纪80年代,生活在米林的珞 巴族从山上的林子里迁出,开始定居生 活。由于父母不适应山下的生活,村民 亚依一家人直到2006年才从山上搬下 来,因此她仍然保持着织布做衣服的习 惯。亚依说,搬下山不久,县里文化部 门的工作人员就找到她,跟她讲传承珞 巴族织布和服饰制作技艺的重要性,让 她教村里的年轻人织布。于是,亚依收 了十几个女孩子做徒弟,最后坚持学下 来的只有亚达尔等几人。

为了保护民族传统文化,让珞巴服 饰能够更好地传承下去,2007年,南伊 乡才召村仅剩的几个会制作珞巴服饰 的村民,开始招收学徒,传授珞巴服饰 制作技术;2008年,珞巴服饰被列入自 治区级非物质文化遗产名录。借着这 股东风,达娃带头组建了专业合作社, 专门从事珞巴服饰制作与销售。

2012年,由文化部和自治区人民政 府共同发起的"西藏传统工艺传承与发 展综合项目"在林芝市率先开展试点工 作,这个项目为珞巴服饰传承带来了资 金扶持、市场资源和生产技术,珞巴服 饰迎来了发展的春天。

如今,达娃收了20个徒弟,都是本 村村民,他们除了学习传统的珞巴服 饰制作技艺外,还兼学珞巴竹编和织 布技术。达娃介绍说,现在一套完整 的珞巴服饰在市场上要卖到1.3万元 左右,而且还要提前预订。然而,由于 传统珞巴服饰中的不少部件需要采用 熊皮、羊毛等动物皮毛制成,为了在保 护动物的同时,保持服装传统设计风 格,作为传承人的达娃,一边积极寻找

新的替代材料,一边引导传统手工艺 与消费市场相适应。"珞巴服饰的保护 与传承不能闭门造车,只有引导传统 手工艺制作与市场良性结合,才能吸 引更多年轻人热爱珞巴文化,才能让

走进米林南伊珞巴织布工坊,六七 台木质的织机一字排开,几人正在编织 尚未完成的围巾;村民规范、整理、恢复 的传统配色图案有几十种,每个图案都 有不同的设计产品相配,风格简洁、大

坊被列入第二批自治区级非物质文化 遗产项目传习基地。该传习基地还成 立了米林县南伊珞巴民族乡才召村珞 巴博噶尔传统手工艺制作有限公司,吸 收本地村民参与其中,为当地群众增收

"现在,我们通过制作非遗产品实 现了在家门口增收,工坊的学员们干劲 很足。希望通过努力,未来,我们的产 品销路能更好更稳定,让我们的非物质 文化遗产能一直传承下去。"工坊负责

珞巴服饰更好地传承下去。"达娃说。

气,颇有知名品牌的雏形。 2016年6月,米林南伊珞巴织布工

人亚达尔说。

区高院赴联系点宣讲党的十九届 六中全会和自治区第十次党代会精神 索达率队

本报拉萨 12月21日讯(记者 彭 琦)日前,自治区高级人民法院党组书 记、院长索达率队赴联系点,面向萨嘎 县7乡1镇等9支驻村工作队队员和土 钦寺驻寺干部及僧众,开展党的十九 届六中全会和自治区第十次党代会精

宣讲紧扣习近平总书记在党的十 九届六中全会上的重要讲话和全会 《决议》精神,重点围绕总结党的百年 奋斗重大成就和历史经验的重大意 义,围绕党的百年奋斗的初心使命和 重大成就,围绕中国特色社会主义进 入新时代的历史性成就和历史性变 革,围绕党的百年奋斗历史意义和历 史经验,以史为鉴、开创未来,从党的 百年奋斗历程中汲取智慧和力量等六 个方面展开,同时以生动的案例紧密 结合自治区第十次党代会精神,进行 宣讲解读,勉励大家响应"建设美丽幸 福西藏、共圆伟大复兴梦想"的号召 撸起袖子加油干。

昌都市举办康巴少年讲故事决赛 讲述革命故事 传承红色基因

本报昌都 12月 21日电(记者 桑 邓旺姆)近日,由昌都市文化局(市文 物局)主办的"弘扬文化·学史明志"第 八届康巴少年讲故事决赛在昌都市图

比赛中,小少年们声情并茂,用 稚嫩的童声和丰富的情感讲述着一 个个鲜活的人物、一段段感人的故 事,《抗日小英雄王二小》《刘胡兰》 《小萝卜头》《黄继光》等一个个感人 至深的红色故事,让在场观众深受感

动,阵阵掌声不绝于耳。

据了解,比赛自10月28日开始,面 向昌都11县(区)和市直各小学选拔 经过预赛、复赛后,最终16名选手脱颖 而出进入决赛。决赛评选出一、二、三 等奖共8人,优秀奖8人。为了鼓励所 有参赛选手,还特别设置了网络人气 奖10个。此次活动进一步弘扬了革命 先烈的丰功伟绩,引导少年儿童树立 正确的人生观、价值观和世界观,传承 红色基因,争做新时代好少年。

逐年下降,群众法治意识逐年提高,社 会治安呈良好态势持续发展。

是欧珠次仁一直在做的事情。 定日县克玛乡康萨村拉布因病于 2010年11月去世,留下了年幼的儿子 阿旺丹增。看着年幼的阿旺丹增,欧珠 次仁伸出了援助之手,开始了10余年的 收养。从起初的处处拘束,到视他为亲 生父亲,欧珠次仁用视如己出的真心换 取了阿旺丹增的真情。

如今,阿旺丹增成为一名二级士 官,他说:"我享受到了父爱,要用优秀 的成绩回报这份沉甸甸的父爱。"

"心里有群众,保一方平安,促一方 发展,这是我应该做的。"欧珠次仁表 示,要再接再厉、不辱使命,努力为西藏 长治久安和高质量发展作出新的更大 贡献。



蔬果种出好"钱"景

近年来,边坝县积极引导群众因地制宜 转变生产方式,加大温室大棚和蔬菜种植基 地建设力度,群众实现了从"吃菜花钱"到 "种菜挣钱"的转变。

图为草卡镇蔬菜种植科技指导员次成

本报记者 王晓莉 达次 摄



待 字 中华民族共同体意识 汇聚民族复兴磅礴力量

2020年底,援藏期满后,盼着团圆的吴小雷的家人 们得知一个消息:吴小雷选择了继续援藏,成为福建泉 州援藏工作队唯一继续援藏的中期轮换专技人才。

"我不仅是一名援藏干部,更是一名共产党员,我的 使命不容退缩、我的身份不容退缩。"吴小雷对家人说。 2019年7月,带着对援藏事业的执着,吴小雷离开自

己长期生活工作的地方,奔赴三千公里之外,来到昌都 市,开启了他的援藏生涯。

然而,援藏工作刚开始,吴小雷就险遭不测。 一次,在下乡检查建设项目途中,突遇山体落石,司

机师傅凭借丰富的驾驶经验和娴熟的技术,有惊无险地

这次的经历并没有吓退吴小雷。相反,他在短时间 内迅速完成了角色的转变。

在项目建设现场,吴小雷多次开展工程质量及施工 安全讲解,帮助技术员拓宽专业知识面; 带头研究完善洛隆物业管理办法,加强物业监督管

理,为群众创造更好的生活条件; 全程参与村级组织活动场所标准化建设监督工作,

助力打造洛隆县村级组织活动场所"2.0升级版"; 协助援藏工作队探索出"飞地经济"发展模式,参与

接洽商务考察交流,积极引进企业入驻洛隆县扶贫(泉 洛)特色产业园区;

农忙时,吴小雷带领单位干部职工帮助困难群众收 割青稞,以实际行动助农帮农;

农闲时,他与单位干部职工进村入户开展政策宣

此外,他还致力于公益事业,主动联系爱心人士筹 集物资,积极参与开展扶贫助残慰问活动20多场次;与 援藏医生一同回访看望术后患者,了解其术后恢复情 况,并送去药品和御寒衣物。

援藏以来,吴小雷把真情实感、真抓实干、真帮实 援作为自己的准则,要求自己努力做先进理念的引进 者、奋力做真抓实干的执行者、用心做产业援藏的探 索者、全力做消费援藏的推动者、真情做结对帮扶的

"有幸踏上这片土地,遇到那么多善良的人们,让我 在这片圣洁的土地上所走的每一步都无比坚定。高原 再高,高不过我们的脚步,这是一种选择,也是一种使 命。"吴小雷说。

23年坚守,护一方平安

-记定日县公安局措果乡派出所所长欧珠次仁

本报记者 陈林

2008年记个人"三等功"一次;2011 年被当时的日喀则地区公安处评为年 度"先进个人";2013年被日喀则市委评 为"维稳先进个人";2013年、2014年、 2016年先后被定日县评为"优秀共产党 员";2015年被自治区公安厅给予"嘉 奖",同年被日喀则市公安局给予"嘉 奖";2016年被自治区评为"优秀驻寺干 部"……

从警23年,定日县公安局措果乡派 出所所长兼乡党委委员、人武部部长欧 珠次仁荣誉满身,他用实际行动践行人 民公安为人民的初心使命,发挥了一名 共产党员的先锋模范作用。

西藏地处祖国西南边陲,维护好社 会和谐稳定,事关国家安全和祖国统

一,欧珠次仁深知肩上责任重大、使命 光荣。

一直以来, 欧珠次仁把维护社会稳 定作为首要政治任务,严厉打击了危害 社会治安的违法犯罪活动,有力震慑了 不法分子,使广大人民群众的生命财产 安全得到了保障。

在建党100周年、西藏和平解放70 周年等重要时间节点,他从严从细落实 防风险、保稳定、护安全各项措施,对辖 区人员密集区域、场所等不分昼夜进行 盘查,确保了社会大局持续安全稳定。

自全区开展扫黑除恶专项斗争以 来,欧珠次仁夜以继日认真学习国家、 自治区、市、县扫黑除恶专项斗争文件 精神,并主动联合乡政府深入辖区各村 积极开展扫黑除恶宣传工作,带领派出 所民警聚焦重点地区、重点领域、重点 行业,把打击锋芒始终对准群众呼声最 高、反映最为强烈的各类黑恶势力违法 犯罪行为,积极摸索黑恶势力线索,为 "三个专项斗争"工作作出突出贡献。

在确保社会大局和谐稳定的同时, 欧珠次仁对发生在辖区内的民事、婚 姻、家庭、经济纠纷等案件,也高度重 视。他亲自走村入户,秉承公平、公正、 公开的原则,一一化解,受到了群众的 一致好评。

据不完全统计,欧珠次仁先后化解 矛盾纠纷200多次,有效预防和遏制了 因矛盾纠纷酿成的违法犯罪活动。如 今,在欧珠次仁的管理下,辖区发案率



西藏天海集团原党委副书记、副董事长、总经理,

西藏交通发展集团有限公司临时负责人斯朗被开除党籍和公职

西藏自治区应急管理厅原党委副书记、厅长 达木拉接受纪律审查和监察调查

本报拉萨12月21日讯 西藏自治区应 急管理厅原党委副书记、厅长达木拉涉嫌严 重违纪违法,主动投案,目前正在接受西藏 自治区纪委监委纪律审查和监察调查。

达木拉简历

达木拉,男,藏族,1962年9月出生,西藏 萨迦人,1985年10月加入中国共产党,1986

年7月参加工作,大学学历。 1986年7月至1993年4月,在西藏自治 区社会科学院宗教研究所工作;

1993年4月至1996年10月,任西藏自治 区政府办公厅秘书二处副主任科员、主任科员; 1996年10月至2001年5月,任西藏自治

区政府办公厅秘书二处副处级秘书;

2001年5月至2004年7月,任西藏自治 区政府办公厅秘书二处正处级秘书;

2004年7月至2005年7月,任西藏自治 区编译局(藏语文工作委员会办公室)党组 成员、副局长(副主任);

2005年7月至2011年1月,任西藏自治 区政府副秘书长、办公厅党组成员;

2011年1月至2018年11月,任西藏自治 区安全生产监督管理局党组副书记、局长; 2018年11月至2020年6月,任西藏自治

区应急管理厅党组副书记、厅长; 2020年6月至2021年12月,任西藏自治

区应急管理厅党委副书记、厅长; 2021年12月免职。

本报拉萨 12 月 21 日讯 ⊟ 前,西藏自治区纪委监委对西藏 天海集团原党委副书记、副董事 长、总经理,西藏交通发展集团 有限公司临时负责人斯朗严重 违纪违法问题进行了立案审查

经查,斯朗丧失理想信念、 背离初心使命,收受管理服务对 象礼品,借用管理服务对象钱 款;利用职务便利,为他人承揽 项目提供帮助,并非法收受巨额

斯朗严重违反中央八项规

定精神,构成严重职务违法并 涉嫌受贿犯罪,且在党的十八 大后不收敛、不收手,性质严 重,应予严肃处理。依据《中国 共产党纪律处分条例》《中华人 民共和国监察法》等有关规定, 经自治区纪委常委会会议研 究,报自治区党委批准,决定由 自治区纪委给予斯朗开除党籍 处分;由自治区监委给予其开 除公职处分;收缴其违纪违法 所得;将其涉嫌犯罪问题移送 检察机关依法审查起诉,所涉 财物随案移送。